
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΡΟΣΙΑΣ                    Αριθ.Απόφ.13/2015     

ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

   

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 

 

Από το Πρακτικό της 03ης/28-04-2015 συνεδρίασης του Τοπικού 

Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Δροσιάς. 

 

ΘΕΜΑ: Γνωμοδότηση σχετικά με τη μείωση ή την απαλλαγή από τέλη 

καθαριότητας & ηλεκτροφωτισμού και φόρου ηλεκτροδοτούμενων χώρων, 

κατά το αρθ. 202 παρ. 3 του Ν. 3463/2006.  

 

 

   Στη Δροσιά και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την 28
η
 του μηνός 

Απριλίου του έτους 2015, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ. το 

Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Δροσιάς του Δήμου Διονύσου 

συνήλθε σε τακτική δημόσια Συνεδρίαση, ύστερα από την υπ’ αριθ. 

πρωτ. 10122/23-04-2015 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της 

Δημοτικής Κοινότητας, που δημοσιεύθηκε στον Πίνακα Ανακοινώσεων 

της Δημοτικής Κοινότητας και επιδόθηκε σε κάθε ένα Σύμβουλο, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 88 του Ν. 3852/2010,για 

συζήτηση και γνωμοδότηση των παρακάτω θεμάτων της ημερήσιας  

δ/ξης. 

  Πριν από την έναρξη της Συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος του 

Συμβουλίου της Δ.Κ.Δροσιάς είπε ότι σε σύνολο πέντε (5) μελών ήταν 

παρόντες τρεις (3) από τους Συμβούλους της Δημοτικής Κοινότητας: 

 

        ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                 ΑΠΟΝΤΕΣ 

1.Ποτίδης Χρήστος                          Ιατρίδου Μαργαρίτα 

2.Συμεωνίδης Παναγιώτης                   Τεχλικίδης Μιχαήλ 

3.Ουσταμπασίδης Σταύρος 

 

 

   Στη συνεδρίαση αυτή κρατήθηκαν τα πρακτικά από τον υπάλληλο του 

Δήμου Διονύσου κ. Αργυρόπουλο Παναγιώτη. 

    

   O Πρόεδρος  εισηγούμενος  στο  Τοπικό  Συμβούλιο το δεύτερο 

θέμα  της  ημερήσιας  δ/ξης  λέει  τα εξής: 

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθ. 84 § 3 του Ν. 3852/2010 το 

Συμβούλιο κάθε Δημοτικής Κοινότητας, με αιτιολογημένη απόφασή του, 

που λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία των μελών του, εισηγείται 

στο δημοτικό συμβούλιο, όταν ληφθεί από αυτό σχετική απόφαση, για 

τη χορήγηση χρηματικών βοηθημάτων και ειδών διαβίωσης ή περίθαλψης 

σε οικονομικά αδύνατους κατοίκους και πολύτεκνους, καθώς και τη 

μείωση δημοτικών φόρων ή τελών ή απαλλαγή από αυτούς για τα 

προβλεπόμενα από τις ισχύουσες διατάξεις πρόσωπα, καθώς και τα 

πρόσωπα που χρήζουν «βοήθειας στο σπίτι» και «διοικητικής 



βοήθειας». Επίσης, σύμφωνα με το άρθ. 202 § 3 του Ν. 3463/2006 

«είναι δυνατή η μείωση δημοτικών φόρων ή τελών μέχρι το πενήντα 

τοις εκατό (50%), ή η απαλλαγή από αυτούς για τους απόρους, τα 

άτομα με αναπηρίες και πολύτεκνους, όπως η ιδιότητά τους 

οριοθετείται αντίστοιχα από την κείμενη νομοθεσία». 

    Σήμερα στο Δήμο μας ισχύουν τα εξής: 

   Με την 267/2014 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, ψηφίστηκε η 

ενοποίηση των τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού του Δήμου μας 

με ισχύ από 01-01-2015 και καθορίστηκε ενιαίος συντελεστής για τις 

κατοικίες 1,05 €/τμ. Παραμένουν όμως σε ισχύ οι επιμέρους 

αποφάσεις ανά Δημοτική Ενότητα που αφορούν μειωμένες χρεώσεις σε 

κατηγορίες δυνητικά ωφελουμένων (ευπαθείς κοινωνικές ομάδες), όπως 

είχαν ψηφιστεί και ίσχυαν προ της 01-01-2011. Επίσης, από 01-01-

2012 ισχύει ενιαίος συντελεστής φόρου ηλεκτροδοτούμενων χώρων 0,24 

€/τμ, σύμφωνα με την 272/2011 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου. 

   Ως εκ τούτου, υπάρχουν σημαντικές διαφοροποιήσεις μεταξύ των 

Δημοτικών Ενοτήτων του Δήμου μας ως προς τη δυνατότητα μείωσης 

στις κατηγορίες ωφελουμένων που καθορίζονται από το άρθ. 202 § 3 

του Ν. 3463/2006, ενώ σε κάποιες Δημοτικές Ενότητες δεν παρέχεται 

καν η δυνατότητα μείωσης. 

   Επί των ανωτέρω επισημαίνουμε ότι:  

1. Η πολυτεκνική ιδιότητα (όπως καθορίζεται με άρθ. 6 § 2 του 
Ν. 3454/2006) μπορεί να εφαρμοστεί και σε τριτέκνους.  

Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής έχει ήδη προχωρήσει στη 

μερική ακύρωση σχετικών αποφάσεων άλλων Δήμων (λ.χ. Δήμος Αχαρνών 

και Δήμος Πετρούπολης για απαλλαγές σε μακροχρόνια ανέργους ή 

τριτέκνους), όπως άλλωστε συνέβη και με την υπ’ αριθ. 35/2013 

Απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου σχετικά με μειωμένο τιμολόγιο 

ύδρευσης. Ομοίως, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου προέβη 

στην ακύρωση της 498/2013 Απόφασης του Δήμου Κορινθίων για μείωση 

των δημοτικών τελών καθαριότητας και φωτισμού, όπου στους 

ωφελούμενους μεταξύ άλλων περιλαμβάνονται και οι τρίτεκνοι. Όμως, 

ο Δήμος Κορινθίων προσέφυγε στην επιτροπή του άρθρου 152 του Ν. 

3463/2006 κατά της Απόφασης αυτής του ΓΓ της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Πελοποννήσου, η οποία με τη σειρά της αποφάσισε να κάνει 

δεκτή την προσφυγή του Δήμου Κορινθίων, με αποτέλεσμα να γίνει 

δεκτό ότι και οι τρίτεκνοι μπορούν να απολαμβάνουν τη μείωση σε 

τέλη καθαριότητας και φωτισμού. 

2. Η απορία καθορίζεται σε σχέση με τους εγγεγραμμένους στην 
αρμόδια υπηρεσία του Δήμου μας. Σύμφωνα με την ΚΥΑ 139491/2006 

(ΦΕΚ 1747 Β’/30-11-2006) περί του καθορισμού κριτηρίων για την 

πρόσβαση στο σύστημα νοσηλευτικής και ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης ανασφάλιστων και οικονομικά αδύνατων πολιτών, ορίζεται 

ως προϋπόθεση – μεταξύ άλλων – ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 

6.000 € προσαυξανόμενο κατά 20% για σύζυγο και για κάθε ανήλικο ή 

προστατευόμενο τέκνο. 

3. Η μείωση ή απαλλαγή μπορεί να συνδέεται με εισοδηματικά ή 
άλλα αντικειμενικά και γενικά κριτήρια βάσει των αρχών της 

ισονομίας και της ίσης μεταχείρισης. Έτσι, είναι δυνατή η σύνδεση 

της μείωσης ή απαλλαγής των δυνητικά ωφελουμένων κατηγοριών με 

ειδικότερα εισοδηματικά κριτήρια, όπως λ.χ. μείωση τελών για 

πολυτέκνους με ετήσιο εισόδημα έως 35.000 € για οικογένειες με 

τέσσερα τέκνα, το οποίο προσαυξάνεται κατά 2.500 € για κάθε 

επιπλέον τέκνο. 



 

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα ανωτέρω, θεωρούμε ότι είναι εφικτή η 

ένταξη και των τριτέκνων μεταξύ των κατηγοριών ωφελουμένων από ένα 

μειωμένο τιμολόγιο για τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού στο Δήμο 

μας, καθόσον, άλλωστε, παρόμοιες αποφάσεις είχαν ληφθεί και είχαν 

κριθεί νόμιμες τόσο στους Δήμους της περιοχής μας προ εφαρμογής 

του Ν. 3852/2010, όσο και ανά την επικράτεια, ενώ υπάρχουν και 

εφαρμόζονται αλλεπάλληλες διατάξεις νόμων που έχει θεσπίσει η 

Πολιτεία με τις οποίες ουσιαστικά εξισώνει τους τρίτεκνους με τους 

πολύτεκνους. 

 

   Κατόπιν των ανωτέρω προτείνω την μείωση στα τέλη καθαριότητας & 

ηλεκτροφωτισμού και στον φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων ως εξής: 

1.-Πολύτεκνοι με 4 παιδιά και άνω: Έκπτωση 50%, 

2.-Τρίτεκνοι, α)Άνεργοι με οικογενειακό εισόδημα μέχρι 8000 €:    

                Έκπτωση  50% 

              β)Με εισόδημα από 8000€ έως 30000€: Έκπτωση 30%, 

              γ)Με εισόδημα άνω των 30000€: Έκπτωση 0% 

3.-Αποροι, άνεργοι γενικά: Έκπτωση 70% 

 

To   Τοπικό  Συμβούλιο  αφού  άκουσε  την  εισήγηση  του  

Προέδρου, 

            

         Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι    Ο  Μ  Ο Φ Ω Ν Α 

 

Με την προσθήκη στο Νο 2., μετά το τρίτεκνοι ……… και μονογονεικές 

οικογένειες με ανήλικα παιδιά………, την μείωση στα τέλη καθαριότητας 

& ηλεκτροφωτισμού και στον φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων ως εξής: 

1.-Πολύτεκνοι με 4 παιδιά και άνω: Έκπτωση 50%, 

2.-Τρίτεκνοι και μονογονεικές οικογένειες με ανήλικα παιδιά:   

   α)Άνεργοι με οικογενειακό εισόδημα μέχρι 8000 €:  Έκπτωση  50%, 

   β)Με εισόδημα από 8000€ έως 30000€: Έκπτωση 30%, 

   γ)Με εισόδημα άνω των 30000€: Έκπτωση 0%, 

3.-Αποροι, άνεργοι γενικά: Έκπτωση 70%. 

        

 

Η απόφαση αυτή πήρε αυξ. αριθ. 13/2015 

Το  παρών  πρακτικό  υπογράφεται  ως  ακολούθως. 

 

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          ΤΑ   ΜΕΛΗ 

 

                                    ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

    ΠΟΤΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                 ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

 

 

    

                        Ακριβές  απόσπασμα 

              Ο   Πρόεδρος  του    Τοπικού  Συμβουλίου   
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